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Éléments de correction et barème 
 

I – Compréhension (6 points)  
 

1)                                                                                                                                                                                (0,25 pt x 4)  
 

Titre du roman d’où est 
extrait ce texte 

Auteur Maison d’édition Date de parution 

 

Dis maman, raconte… 
 

Marie-Claude Monchaux 
 

Librairie Hachette 
 

1976 
 

2)         d)   Narratif.                                                                                                                                                             (1pt) 
 

3) Arlequin ne peut pas avoir un habit pour le carnaval parce que  ses  parents sont pauvres.                             (1pt) 
 

                                 (Accepter aussi : son père est malade ou sa famille n’a pas assez d’argent) 
 

N.B : Admette toute formulation équivalente de l’une ou l’autre de ces raisons. 

 

4)                            a-  Faux.     (0.5pt)                               b- Vrai.   (0.5pt) 
                                  

5) «tout joyeux », «si bonnes idées »,  «un déguisement superbe », «un morceau de votre amitié ».    

                                      (Retenir deux de ces expressions)                                                                              (0.5 pt x 2) 
 

6)   0,25pt   pour  toute réponse par oui ou par non (ou toute réponse nuancée); 

      0,75pt    pour toute justification adéquate et linguistiquement correcte. 

 

II – Langue et communication (6 points)  
 

1) Exemples  de  mots  appartenant  au  champ  lexical  des  vêtements :  « habit» ; « costume » ; « tissu » ;  

« coudre », « déguisement »  …    (Quatre à retenir) 

                    (Accepter tout autre  mot ou  groupe de mots  allant dans le même sens)                   (0,25pt x 4) 
 

2)  - Un  coordonnant  exprimant  la  cause   :   « car ».    (0,5pt)  

      - Un subordonnant exprimant la conséquence   :     « si…que».      (0,5pt)  
 

3)    a-  Arlequin avait un cœur d’or  au point que  tout le monde l’aimait. (0.5pt) 
 

     b-  Au cas où l’habit neuf ferait plaisir à Arlequin, ses petits amis seraient contents. (0.5pt) 
 

4)                      Bien qu’il soit  pauvre,  il est heureux.                                                                                       (1pt)
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5) a-  Réponse   c - Tirer une conclusion.            (0.5pt) 
      

     b-  Moyen grammatical : la conjonction de coordination  « donc ».   (0,5pt) 
     
6)   0,75pt  *  pour  tout  énoncé  exprimant  la  concession  de  façon  adéquate  à  la  situation  de 
                      communication  indiquée ; 
      0,25pt  *  pour toute formulation linguistiquement et grammaticalement correcte. 

 

III – Écriture (8 points)  
 

 Lors de la correction, on tiendra compte des critères,  des indicateurs  et  du  barème  suivants : 
 
 

 

Critères et indicateurs d’évaluation 
Barème de 

notation 
 

-Respect de la consigne d’écriture (rédaction d’un récit, conformité au fait ou à 
l’événement à traiter …) ; 
 

 

1pt 

 
 

4pts  

-Organisation cohérente des parties du  récit (circonstances, sentiments …) ; 
 

 

2pts 

 

-Emploi adéquat des liens chronologiques et logiques entre les parties du récit ; 
 

 

1pt 

 

-Emploi correct des temps du récit  (Imparfait et passé simple en particulier); 
 

 

0,5pt  
 

4pts 
 

-Expression convenable des sentiments  (et / ou des réactions) ; 
 

 

0,5pt 

 

-Correction de la langue : syntaxe, orthographe, lexique, conjugaison, 
ponctuation…  
 

 

 

3pts 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 



3 
 

 

 


